
Correction activité 1 : Analyser une carte : L'UE, un territoire
d'appartenance

1- 
a.  L’Europe est un des cinq continents qui composent le globe. Elle est délimitée au
nord  par  l’océan  Arctique,  au  sud  par  la  mer  Méditerranée,  à  l’ouest  par  l’océan
Atlantique. À l’Est, les limites de l’Europe ne sont pas évidentes à définir mais il est
admis qu’elle s’étend jusqu’aux monts Oural. À partir de là commence l’Asie. L’Union
Européenne est une association d’États ayant mis en place des politiques communes
comme la libre circulation des personnes. L’UE regroupe aujourd’hui 27 États. 

b. Les limites de l’espace Schengen comportent moins d’États que celles de l’UE. Par
exemple, la Roumanie, la Bulgarie ou l’Irlande sont membres de l’UE mais pas de
l’espace Schengen. 

c. Les villes où siègent des institutions de l’UE sont Bruxelles, Luxembourg, Francfort
et Strasbourg. 

d.  Les États  candidats  à  l’UE se  situent  au  Sud-Est  de  l’UE :  les  ex-pays  de  la
Yougoslavie et la Turquie. 

2. L’UE est une union monétaire car 19 pays de l’UE sur 27 partagent aujourd’hui la
même monnaie : l’euro. 

3. Roberta Metsola a participé au programme Erasmus. Elle a étudié à l’Université de
Rennes pendant six mois. Elle a pu ainsi apprendre une nouvelle langue et se faire de
nouveaux amis. Elle est aujourd’hui député européenne. 

4.  Ce dessin montre un personnage qui saute d’un avion en plein vol alors que les
autres passagers restent à bord. Il symbolise via le drapeau le Royaume-Uni qui a
décidé de quitter l’UE après le référendum du 23 juin 2016. 


